

# 2024上饶半程马拉松赛举行 饶清华宣布开赛

本报讯 记者方子健报道:3月31日,江铜集团2024上饶半程马拉松赛举行。市委常委、常务副市长饶清华出席开幕式并宣布开赛;市人大常委会副主任、信州区委书记潘表光,市人大常委会副主任、市工商联主席郑艳斐,市政协副主席张庆国,江西铜业股份有限公司副总经理刘方云出席开幕式。

据了解,本届赛事由中国田径协会认证,上饶市政府主办,参赛总人数15000余人,市外参赛人数8000余人,参赛总人数和市外参赛人数均创下历史新高。

# 余干扎实开展封洲禁牧工作

余干讯 3月20日,余干县鄱阳湖区锣鼓山联谊联防执法队近日在鄱阳湖区外官洲湿地对近日的鄱阳湖区外官洲湿地抓扣的7头无主牛,以现场拍卖的方式进行处置。这是今年以来该县鄱阳湖区锣鼓山联谊联防执法队实施的第15次无主牛拍卖。

今年以来,共开展联合巡查27余次,抓扣放养牛123头,拍卖处置无主牛62头,拆除鄱阳湖区外官洲湿地牛棚20余处。13名养殖户签订了封洲禁牧承诺书,并主动参与封洲禁牧工作巡查。

余干县鄱阳湖区锣鼓山联谊联防执法队是全县鄱阳湖重点水域禁捕退捕工作的“桥头堡”,集结了县渔政执法大队、县河道水库管护中心执法大队等多支执法中队,在开展禁捕退捕、严厉打击非法捕捞和违规垂钓工作的同时,还承担了鄱阳湖区封洲禁牧工作执法监管重任。

在日常巡查和执法打击的同时,注重加强宣传引导。联谊联防执法队执法人员深入沿湖村组,走村串户开展《传染病防治法》《江西省血吸虫病防治条例》《环境保护法》和《江西省湿地保护条例》等法律法规宣传,讲解封洲禁牧的目的和意义。在禁牧区出入口悬挂封洲禁牧宣传牌和宣传标语,发放宣传单,教育和引导沿湖群众自觉遵守封洲禁牧法律法规和政策要求,增强血吸虫病防治意识,自觉抵制在禁牧区的放养牛行为。今年以来,共开展集中宣教3次,现场宣教20余次,发放宣传单1万余份,覆盖康山、康垦等重点乡镇场近万名群众。

日常巡查是封洲禁牧工作重要举措之一。联谊联防执法队每日组织渔政执法大队、县河道水库管护中心执法大队等多支中队执法队员,会同县公安局渔鸟生态派出所、县血地办及沿湖乡镇场一起,沿东塘至瑞洪大桥沿线101公里区域,开展分段、分区域日常巡查,对禁牧区放养行为实施“拉网式”排查和联合执法打击。

今年以来,共开展联合巡查27余次,抓扣放养牛123头,拍卖处置无主牛62头,拆除鄱阳湖区外官洲湿地牛棚20余处。13名养殖户签订了封洲禁牧承诺书,并主动参与封洲禁牧工作巡查。

# 万年发动民兵做好农事服务

万年讯 万年县民兵部积极发动基层民兵做好农事服务,连日来,田间地头一群身着迷彩的身影格外引人注目。

打田、翻土、除草……裴梅镇雅岗村的田地里,民兵们正在帮助农户打田翻地,以实际行动服务春耕生产。“我们充分发挥民兵平时服务、急时应急、战时参战的优良传统,聚焦群众春耕生产期间的急、难、愁、盼问题,使义务劳动、农技培训和支农助农成为新常态,让基层民兵组织在乡村振兴中实现更大作为。”万年县裴梅镇武装部部长说道。

眼下,该县汪家乡新建村有1000多亩的白茶迎来采摘期。为了缓解采茶劳动力不足状况,确保春茶抢鲜上市,汪家乡组织部分具有农业生产经验的民兵来到茶园,帮助茶农抢抓春茶、除草。据了解,新建村春茶基地的茶叶去年开始种植,有了民兵的帮助,目前采摘顺利。

打田、翻土、除草……裴梅镇雅岗村的田地里,民兵们正在帮助农户打田翻地,以实际行动服务春耕生产。“我们充分发挥民兵平时服务、急时应急、战时参战的优良传统,聚焦群众春耕生产期间的急、难、愁、盼问题,使义务劳动、农技培训和支农助农成为新常态,让基层民兵组织在乡村振兴中实现更大作为。”万年县裴梅镇武装部部长说道。

# 森林防火 重在预防



破除陋习,文明祭扫,注意森林防火,应成为我们每一个公民的自觉行动。要采取文明的祭祀方式,自觉摒弃烧香、烧纸、烧香烛等陋习,树立文明祭扫观,从源头上消除森林火灾隐患。提倡鲜花祭奠、植纪念树、清扫墓碑、敬酒祭奠、网上祭奠等保护环境、体现节俭、现代文明的方式表达怀念之情。



倡导文明祭扫,弘扬缅怀新风

# “花果经济”绘出农文旅好风景

本报讯 记者吴淑兰报道:春风十里,花不负时,广丰区吴村镇迎来了如雪的梨花盛景。3月30日,第二届中国广丰天桂梨赏花在吴村镇塘边村举行,活动现场游人如织,近千人打卡梨园。全力打造梨花IP,推动农文旅融合,“花果经济”已成为吴村镇推进乡村振兴的一张名片。

走进塘边村天桂梨种植基地,芬芳的花香扑鼻而来,5000余亩梨园成为一片花的海洋,令人陶醉。游客们在梨花树下拍照,并饶有兴致地参与“梨博士”答题闯关、吉他弹唱、汉服秀、现场写生、林中瑜伽等游园活动,还与孩子们一起栽下天桂梨树苗,共同播种绿色的希望。欢声笑语回荡在梨树林中。

“梨花节的举办,打响了吴村天桂梨的品牌。我的果园种有15亩天桂梨,今年的梨子产量预计在2万斤左右,销售额可达15万余元,解决了部分村民就近务工。”塘边村一梨园负责人吴开明说道,大家春天来赏花,夏天就可以来摘果了,“赏花游”+“采摘游”,吸引了越来越多的市民前来观光游玩。

# 清明祭英烈



3月30日,横峰县各级少工委组织少先队员来到革命烈士陵园祭扫,通过在革命烈士纪念碑前肃立默哀,向革命烈士纪念碑敬献花篮和鲜花,打扫烈士墓碑等活动,寄托对革命英烈的深深哀思,教育引导少先队员增进爱党、爱国、爱社会主义的情感。

薛南 摄

# 让就业服务更“智慧”

## 信江时评

要用足用好数字技术,推动智慧就业走深走实,为广大求职者和招聘单位提供更快更准、更高质量的就业公共服务。在上海,高校毕业生择业对接会首次设置智慧就业专区,能“刷脸”投简历的“1号求职机”吸引不少人尝试;在浙江杭州,一场大学生专场招聘会上线AI面试官,能模拟专家培训面试技巧;在山东济南,一场“春风行动”直播带岗,线上互动达20万人次……近期,数字技术、智慧服务加速融入各地的春季招聘,为求职者带来新体验。

随着数字技术不断升级,智慧就业在就业公共服务中发挥出更大作用。比如,对求职者而言,线上招聘不仅增加了就业渠道,还有效延展了招聘活动的内容和范围。与线下招聘相比,其传播范围更广、程序更简便。这大大便利了异地求职,同时有利于集成更多招聘企业和人力资源机构的信息,提供更丰富的就业机会。今年的《政府工作报告》提出,“优化就业创业指导服务”。着眼未来,要用足用好数字技术,推动智慧就业走深走实,为广大求职者和招聘单位提供更快更准、更高质量的就业公共服务。

通堵点,强化人岗匹配。当前,部分院校学科专业结构与产业发展需求不匹配,是形成就业结构性矛盾的一个重要原因。加强校企合作,搭建教育和产业数据互通的智慧平台,有利于院校及时掌握不同专业的就业情况,动态调整招生计划和学科设置,形成更精准的“就业—招生—培养”联动反馈机制。

# 老人身陷泥潭 义警翻山寻回



“太感谢你们了,要不是你们全力相助,我妈妈可能就找不到了。”3月22日,紫阳镇杨溪村南坦村董某的儿子给婺源义警协会送来了“无私助人献爱心,品德高尚暖人心”字样的锦旗表示感谢。

3月21日清晨,婺源义警协会接到董某儿子的紧急求助:称董某在3月19日早上从自家附近走失,至今下落不明,家属和当地村民、镇村干部已经连续寻找了两天两夜,却仍然一无所获,请求义警协会帮助搜寻。

群众求助无小事!婺源义警协会立即召集18名义警队员向事发地出发。义警队员到达南坦村后,在当地村民的带领下,每3人一组向不同方向开始搜寻。下午2点后仍然没有任何消息。大家碰头商议,认为董某不会走太远。义警队负责人胡渭川坚持要往更远的山沟里继续搜寻。

偏远的深山沟人迹罕至,杂草丛生,当地村民都觉得有些害怕,但义警队员们始终保持昂扬的斗志向深山沟里进发,在他们心中每一个生命都无比珍贵,他们愿意为了这份珍贵而勇往直前。

“找到了,找到了,大家快过来!”在下午4点左右,他们在深山沟一处荒芜的泥潭里找到了半身陷入泥潭、生命垂危的董某。队员们迅速展开救援行动,和当地村民一起徒手将董某从泥潭里“挖”了出来。为了避免给董某造成二次伤害,他们决定用简易门板、绳索等将董某抬到大路边送上等待的救护车。

“泥巴裹满裤腿,汗水湿透衣背”。为争取医疗救护时间,他们不顾个人安危一路破山涉水,在十几里泥泞、崎岖的山路上疾驰。最终,在天黑前成功将董某安全送到了救护车上。一场充满人间大爱的生命接力圆满完成,队员们脸上流露出会心的笑容,喜悦之情代替了疲惫不堪。

目前,老人在医院接受治疗,身体已无大碍。(章荣富)

# 乡村美景入画来

石坑小溪沿村而过,连片紫云英绽放嫣红。在春暖花开的时节,弋阳县樟树墩镇大园村美如画境。近日,该镇联合弋阳摄影家协会、弋阳县第二中学在大园村开展“踏青赏花正当时”文艺采风活动,用一组组镜头展现最美大园村。

(上接第一版)

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。要积善成德,广泛汇聚正能量,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,健全人民当家作主制度体系,充分激发全体人民的积极性主动性创造性。贯彻以人民为中心的发展思想,解决好人民群众急难愁盼问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结,海内外中华儿女大团结,充分调动一切积极因素,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。